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і не можуть бути екстрапольовані на ширше коло людей, не надаються обраху-
вання будь-яких кількісних характеристик. Маніпулятивним є виокремлення вій-
ськових із загальної статистики, щоби позначити уявну схильність представників 
цієї суспільної групи до насильства (прийом «red herring»), і, в такий спосіб, дис-
кредитувати й маргіналізувати  учасників бойових дій.  
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ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ДИСТАНЦІЙНОГО  
НАВЧАННЯ НА КАФЕДРІ ЕНДОКРИНОЛОГІЇ 

 ДНІПРОВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Розвиток інформаційних технологій та науково-технічний прогрес беззапере-
чно впливають на систему освіти. Значним проривом стала можливість дистан-
ційного спілкування за допомогою інтернет-технологій. Це було поштовхом для 
створення дистанційних освітніх платформ, які в нашій країні в першу чергу були 
застосовані з метою оптимізації освітнього процесу для заочної форми навчання 
здобувачів вищої освіти [1;3;4].  

Навчальний процес на клінічній кафедрі медичного вишу має певні особливо-
сті, оскільки передбачає отримання теоретичних знань одночасно з відпрацюван-
ням практичних навичок, а отже має необхідність безпосереднього контакту з те-
матичними хворими та якісний зворотній зв’язок між суб'єктами навчального 
процесу [2;5]. Пандемія COVID-19 викликала необхідність організації освітнього 
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процесу в умовах карантинних обмежень з використанням платформ (систем) еле-
ктронного дистанційного навчання (Atutor, Ilias, Moodle, OLAT та ін.) [7, с.2]. 

Однією з найпоширеніших платформ для дистанційного навчання є Moodle 
(Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment), на базі якої можливе 
проведення лекцій, семінарів, практичних занять та консультації в асинхронному 
режимі. На нашу думку платформа Moodle є зручною для реалізації більшості 
форм організації освітнього процесу, оскільки надає можливість зворотного 
зв’язку, доступ до матеріалу в зручний період часу, до того ж має гнучкі налаш-
тування, що дозволяє оптимізувати створений навчальний курс відповідно до по-
треб певної спеціальності [8,с.129]. Проте, на нашу думку, застосування лише ди-
станційної платформи для подання та засвоєння теоретичного матеріалу студен-
тами медичних спеціальностей є недостатньою і обов’язково потребує сервісів 
он-лайн комунікації. 

Саме тому для оптимізації зворотного зв’язку зі студентами з метою безпосе-
реднього контролю засвоєння нових знань та вирішення питань, які виникають 
під час вивчання нового матеріалу на кафедрі ендокринології Дніпровського дер-
жавного медичного університету ми також використовували сервіс відео-теле-
фонного зв’язку Google Meet, за допомогою якого проводились лекції, а також 
частина практичних занять, яка передбачає безпосередню співбесіду зі студентом 
для контролю засвоєння матеріалу [6,с.135]. Звісно, впроваджені елементи диста-
нційного навчання є лише одним з варіантів забезпечення організації освітнього 
процесу, оскільки повноцінне навчання студентів на клінічних кафедрах було не-
можливим під час введення карантинних заходів та обмежень.  

Висновок. Таким чином, спираючись на наш досвід, застосування елементів 
технологій дистанційного навчання в медичному виші в умовах COVID-19 дозво-
лило підтримувати безперервність освітнього процесу зі збереженням всіх його 
складових, що є безумовно важливим для забезпечення якості освіти. До того ж, 
впровадження інформаційних технологій в навчальний процес студентів-медиків 
формує додаткові умови для модернізації інтеграції інформаційних процесів, що 
відкриває нові можливості для формування і розвитку вмінь та навичок, необхід-
них для подальшої професійної діяльності. 

Список використаних джерел 
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